

我省出台实施意见,提出2020年基本建成守法信用记录平台 公民和组织将有诚信“身份证”

用全程纪实
匡正用人用人之风

◀上接A01版

选人用人者要对每个环节进行详实记录。比如在动议环节,要记录提出启动干部选拔任用工作的主体、方式、理由、拟任职务职数空缺情况;选拔任用的职位、条件、范围、方式、程序等。在讨论决定环节,不仅要记录讨论前的酝酿情况,连介绍人选、解答参会人员问题、参会人员发表意见和表决情况、报上级党委(党组)审批等备案情况都要记录在册。干部选拔任用过程中形成的各项材料及会议纪要与会议原始记录都应妥善保存。

《办法》还明确要求记录违反《党政领导干部选拔任用工作条例》、搞用人不正之风的五种情形,形成用人的“负面清单”,这些“负面清单”分别为:说情打招呼、私自干预下级或原任职单位选人用人;要求提拔本人近亲属、指令提拔身边工作人员的;拉票、跑官要官的;人选不符合资格条件,或廉政等方面存在影响任用的问题时,仍坚持提拔任用的;阻挠、制止对选人用人问题调查核实和依规依纪处理的。

记者从省委组织部获悉,此《办法》下发后将与我省“干部选拔任用工作记实监督系统”以及今年5月份印发的《关于切实防止干部“带病提拔”的八条规定》一起,形成立体综合的全程监控链式干部选拔任用监督制度体系,有效提供检查、倒查和追究的手段、载体和制度,帮助营造良好的选人用人环境。

申遗注入活力
沧桑古村蝶变

◀上接A01版

从“落不下脚”到人人想去——
乡村卫生环境因申遗改善

在澄迈火山岩村落里久居的老人都知道,过去,有些村是“人走得进去但脚不敢落地”,村道上猪牛羊粪到处都是,旱厕无人清理臭气熏天,让人不敢久待。

开展申遗工作,乡村好环境是第一步。去年以来,澄迈在所有自然村配备保洁员、所有镇场配垃圾转运车的基础上,制定新的村庄人居环境改造标准,布局优化,村庄绿化、路灯亮化、河道净化,一系列村镇环卫基础设施得到完善。金江镇的美文村,村口几十亩的槟榔园过去是村民的“天然牛棚”,经过1年多的规划建设,槟榔园内建起观光长廊,摆上了石凳石桌。每天天微亮,90岁阿婆黄春和就会和其他几名村民一起打扫村道,久而久之,村民们都纷纷加入为村庄保洁的队伍中来。

整洁、秀美的乡村自然而然得到游人的青睐,成了人人都想来的地方。在县委引导下,澄迈重点打造的3条美丽乡村带——“福桥带”、“永美带”和“老城罗美带”显现出了不同的靓丽色彩。“福(山)桥(头)带”以种植瓜菜、咖啡、桥头地瓜闻名;“永(发)美(享)带”散落着具有人文底蕴的美榔双塔、李家祠堂、封平约亭等古建筑和古民居;而“老城罗美(含沙吉)带”发展起了很多颇具特色的农家乐和乡村旅游。

从设施完善到形成产业——
申遗夯实农民增收基础

清晨,环绕美榔双塔的水塘里,九品莲花荡漾在水面,吸引游客驱车前来赏莲花。“莲花不仅好看,还可以泡茶美容养颜!”在双塔一侧的古亭里,美郎村民热情邀请游客品尝莲花茶。美郎的九品莲花种植是澄迈引进的农村致富项目之一。

规划合理的产业布局,以产业支撑乡村的发展。澄迈用“多村统一规划,统筹联合创建”的方式,统筹各村一体化建设,合理规划布局新型农业产业带和乡村旅游带,并以美丽乡村建设模式探索新型城镇化的未来。从书香绕梁的罗驿村,到荷花满池的美郎村,澄迈美丽乡村建设正串联起一道美丽风景线。借助丰富的乡村资源和文化遗存,澄迈也正将各个古村落串联起来打造成为一个整体的可经营的乡村游品牌,成为澄迈发展新的源动力。

申遗工程无疑庞大而漫长,但澄迈人心中都有自己衡量申遗成功的标尺,那就是,提高老百姓的生活水平,保护好历史赋予澄迈的田园风光和山水风情。澄迈人在申遗中逐步探索的,正是一套适合当地实际的乡村建设体系,并以该体系标准最大程度地改善民生,让农民生活和古村一样,历经岁月而焕发新的生机! (本报金江8月27日电)

本报海口8月27日讯 (记者陈蔚林)日前,省文明委印发《海南省关于推进诚信建设制度化的实施意见》,为大力培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进我省诚信建设制度化,建设“诚信海南”作出具体部署,提出了到2020年基本建成全省统一的公民和组织守法信用记录平台等多项工作目标。

《实施意见》要求,各市县及相关单位要以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以健全信用法律法规和标准体系、形成覆盖全社会的征信系统为基础,以推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信为主要内容,以加强诚信宣传

教育与诚信文化建设、建立失信惩戒机制为重点,全力推进诚信建设制度化,建立和完善长效工作机制和运行机制,切实践行诚信建设的社会环境和良好舆论氛围,为谱写美丽中国海南篇章提供有力信用支撑。

记者了解到,《实施意见》对多项工作目标作了确定,力争到2020年全省诚信建设制度化要取得阶段性重要成果——全省统一的公民和组织守法信用记录平台基本建成,社会信用基础性规章制度和标准体系基本建立,信用监管体制基本健全,信用服务市场体系基本完善,失信惩戒机制全面发挥作用。

政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设取得明显成效,全社会的诚信意识全面提升,经济社会发展信用环境明显改善,经济社会秩序显著好转,诚实守信成为全社会的共同价值追求和自觉行动。

为确保能够达成以上工作目标,《实施意见》要求,各市县及相关单位要加快诚信系统建设,如建设全省“一网三库一平台”(海南诚信网、社会法人信用基础数据库、自然人信用基础数据库、金融信用信息基础数据库及统一的信用信息共享平台),基本形成覆盖全省的信用信息共享平台。要促进信用信息共享,如建立全

省各行各业信用信息互联互通和交换共享的网络平台,尤其是在食品药品安全、生产质量、工程建设、电子商务、网络购物、融资担保等重点领域,大力推广使用信用记录和信用报告,逐步实现多部门、跨地区、跨领域信息联享、信用联评、守信联奖、失信联惩,让守信者处处受益、失信者处处受限。

《实施意见》还对加快推进重点领域诚信建设及加强诚信宣传教育与诚信文化建设作出部署,要求各市县及相关单位积极推进政务诚信建设、深入推进商务诚信建设、全面推进社会诚信建设,大力推进司法公信建设,同

时要开展重点领域诚信教育、抓好重点人群诚信教育、切实增强实践性诚信教育、加强诚信文化建设、营造诚信社会氛围等。

值得一提的是,《实施意见》还致力于推动各地方、各部门依据法律法规规章以及相关规定,要求按照客观、真实、准确的原则,建立健全诚信建设“黑名单”发布制度和突出问题专项整治长效机制和诚信建设监管体系,并为推进诚信建设制度化工作提供强化诚信建设引导践行的法治保障、加强诚信建设结合融入的政策保障、形成诚信建设统分结合的组织保障。

我省公示优秀校长 教师评选结果

本报海口8月27日讯 (记者郭景水 通讯员李震)今天,省教育厅在官方网站公示2015年度海南省“优秀校长”、“优秀教师”、“十佳乡村教师”、“十佳特岗教师”评选结果。公示期为2015年8月27日至9月4日。

昌江思源实验学校校长孙玄,海口市第十一小学校长潘华莉,琼海市实验小学校长潭明、洋浦第一小学校长王国健,屯昌县思源实验学校校长程时贵、文昌中学校长潘正怀、东方民族中学校长陈永葆、省高级技工学校校长桂新、海口旅游职业学校校长赵金玲、琼台师范高等专科学校附属幼儿园常务副园长丁丽等10名校长(园长)公示为2015年度海南省“优秀校长”。

海口市第二十五小学邱淑慧等10位老师公示为2015年度海南省“优秀教师”,三亚市育才那会小学黄金秀等10位老师公示为“十佳乡村教师”,儋州市新州实验小学田丽娜等10位老师公示为“十佳特岗教师”。

琼苏两省中职学校 “结对子”

本报海口8月27日讯 (记者张婷)今天下午,江苏和海南两省教育座谈会暨两省中职学校合作签约仪式在海口举行。江苏省9所中职学校与海南省12所中职学校结成对口合作学校。

此次签约是为进一步落实《江苏省海南省教育领域战略合作协议》,推进两省职业学校的交流与合作。结对的9所江苏省中职学校分别为:徐州经贸高等职业学校、江苏省扬州商务高等职业学校、盐城生物工程高等职业技术学校、苏州高等职业技术学校、苏州旅游与财经高等职业技术学校、江苏省徐州财经高等职业技术学校、苏州建设交通高等职业技术学校、无锡旅游商贸高等职业技术学校以及淮安生物工程高等职业学校。

我省12所中职学校包括省经济技术学校、省商业学校、儋州市中等职业技术学校、省农林科技学校、省民族技工学校、省旅游学校、省财税学校、省机电工程学校、省交通学校、省华侨商业学校、省农业学校和省工业学校12所中职学校。

根据协议内容,双方将分别成立对口合作职业教育学校工作领导小组,并建立对口合作工作机制。每年派出专业课教师和学校专业带头人,进入对方学校学习,接受专业指教技能培训。

激发学生爱国之情和报国之志 “开学第一课”纪念抗战胜利70周年

本报海口8月27日讯 (记者郭景水 通讯员王波)今年秋季开学在即,省教育厅今天发出通知,要求全省各地各校围绕中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年这个主题,紧扣爱国主义教育这条主线,上一堂意义深刻的“开学第一课”。

通知要求,各地各校要认真组织师

生观看9月3日上午在北京天安门广场举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括阅兵式)实况,学习习近平总书记重要讲话精神,并在会后以征文活动等方式,发动师生撰写观后感或心得体会。

通知中说,各地各校要组织开展升国旗仪式、主题党(团、队)日和班会活

动、收看以“英雄不朽”为主题的2015年《开学第一课》节目等系列主题活动。引导广大学生进一步增强国家意识、强化国家认同,激发爱国之情和报国之志,积极爱国、理性爱国,自觉维护祖国利益、尊严和荣誉。引导他们崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄。

通知明确,各地各校要组织师生观

看优秀抗战题材影视剧、学唱经典抗战爱国歌曲、阅读优秀抗战图书、参与省委宣传部主办的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年楹联诗词网络征集活动”,以及组织开展抗战歌曲校园行、抗战征文比赛、抗战题材书画展、诵读校训传唱校歌等丰富多彩的校园文化活动。



海口假日海滩修复一新
碧浪金沙凉风爽

8月27日上午,去年遭台风破坏的海口假日海滩海岸线修复一新,正式对游人开放。据了解,海口假日海滩及印象剧场海岸线应急修复7月底完工,这也是去年两次强台风袭击后,海口市修复的第三段城市海岸线。在海口假日海滩景区,新修复的海岸线设施一改过去破旧、狭窄的形象,以宽敞、开放、新潮的面貌出现在游人面前。

本报记者 古月 摄

陵水完成第一阶段环境卫生整治

“珍珠海岸”露出洁净面容

本报椰林8月27日电 (记者程范淦 通讯员黄艳艳)“去年春节,我来这里,垃圾随处可见,现在,每个角落都被打扫得干干净净,还硬化了水泥路,路边种上花草树木,太漂亮了。”今天,上海游客郑真真在陵水黎族自治县三才镇大港村游玩时如此表示。

“大港村的华丽变化源于县里实施的

清洁乡村活动。”三才镇镇长刘德柏说。

据了解,陵水环境卫生整治活动共分三个阶段进行,从7月底至8月底为第一阶段,主要任务是开展垃圾歼灭战,发动全县干部群众广泛参与,消灭全县范围内的所有存量垃圾,让有“珍珠海岸”美誉的陵水露出洁净面容。

经过一个多月的实施,环境卫

生整治活动基本完成了第一阶段的任务,效果非常明显。记者发现,各个乡镇卫生环境有了翻天覆地的变化,本号镇不仅街道上看不到垃圾,长达3公里的主干道上连槟榔都几乎没有踪影;光坡镇、文罗镇等街道上摩托车、电动车都停放在划定的停车区域内,停放得整整齐齐;文罗镇农贸市场的海鲜摊位建起

了水沟,污水随着水沟流向暗沟。

陵水县委书记王雄表示,环境卫生整治活动第一阶段取得了明显效果,县委县政府下一步将坚持不懈地抓好整治活动。同时,也希望通过此战役,促使各级领导干部真抓实干、敢于担当,重拾“陵水突围”激情,建设陵水人民的幸福家园。

海南省食品药品监督管理局公告(2015年第7号) 关于整治我省食品标签标识不规范问题的公告

我省食品生产企业食品标签不规范的问题存在较长时间并且比较普遍,经常被消费者投诉。为了规范我省食品生产企业的产品标签标识,消除此类违法违规行为,海南省食品药品监督管理局今年随机抽查了我省154家食品生产企业生产的840个品种,其中:标签标识有问题的企业占54.8%,标签标识有问题的品种占29.5%。日前,省食品药品监督管理局在研究了《食品安全法》等法律法规规章和有关部委规定的基础上,制定了《预包装食品标签标识管理规定》,内容包括预包装食品必须标注的内容、禁止标注的内容、不同类型预包装食品必须和禁止标注的以及如何标

注等,并于2015年7月在全省范围内全面开展食品标签标识专项整治工作。为了保持对食品标签标识不规范违法行为的打击态势,彻底消除我省食品生产企业的标签标识乱象,维护公众健康,特公告如下:

一、海南省各级食品药品监管部门将进一步加大对食品生产企业的监督检查力度,并在市场上随机抽样检查是否还有违法违规行为。

对于在8月1日以后抽查中发现标签不规范的,除立即责令企业进行召回以外,将按照《食品标识管理规定》的上限进行处罚。对于利用虚假标注食品标签故意制假售假等严重违法行为,按《食品安全法》第八十六条规定的

上限进行处罚,涉嫌犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

二、全省食品生产加工企业要严格按照《预包装食品标签工作简明实用手册》中要求的必须标注的内容、禁止标注的内容主动开展自查,纠正食品标签标识不规范问题,保证食品标签标识内容真实、规范,易于消费者辨认和识读。食品标签、说明书中不得含有虚假、夸大的内容,不得涉及疾病预防、治疗功能;不得有明示或者暗示具有预防、治疗疾病作用的字样;非保健食品不得有明示或者暗示具有保健作用的字样;不得以欺骗或者误导的方式描述或者介绍食品。

三、请广大消费者在购买食品时,注意识别食品标签标识,防止购买到虚假标注的食品。

四、欢迎公众积极参与监督,一旦发现食品标签标识不规范,请立即拨打12331举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

特此公告。

海南省食品药品监督管理局
2015年8月24日

海南省食品生产企业存在的标签问题清单

序号	问题种类	实例
1	以欺骗或者误导的方式描述或者介绍食品的字样。	标注“特供”“专供”“全天然”“最优”“最佳”“最健康”“极品”“冠绝海南”“海南一绝”等欺骗或者误导消费者的字样。
2	食品标签含有虚假、夸大内容的字样。	标注“茶中君子”“国饮茗香”等虚假、夸大内容的字样。
3	明示或者暗示具有预防、治疗疾病作用的字样。	标注“治疗高血压”“降血糖”“降血脂”“抑制肿瘤”“强心”“保肝”“清热解毒”“清热祛湿”等明示或者暗示具有预防、治疗疾病作用的字样。
4	非保健食品明示或者暗示具有保健作用的字样。	标注“增强免疫力”“抗疲劳”“延缓衰老”“安神”“改善睡眠”等明示或者暗示具有保健作用的字样。
5	产品标签上未标注营养成分表。	标注的“咖啡糕”“甜心糖”“木瓜糕”“椰子糕”“牛奶椰子糕”等产品标签上未标注营养成分表。

序号	问题种类	实例
6	产品标签营养成分表标注不规范。	有的“榴莲糕”产品上营养成分表中蛋白质的含量未标注到小数点后一位。
7	产品标签上未标注贮存条件。	有的“初榨椰子油”产品标签上未标注贮存条件。
8	生产日期标注不规范。	有的“芝麻脆饼”“香妃酥”产品的生产日期印制影响消费者对标签其他标注内容的识别。
9	无QS标志。	有的“保鲜金椰果”产品上未标注QS标志。
10	未标注生产商地址。	有的“保鲜金椰果”未标注生产商地址。
11	配料表标注不规范。	有的“广式鸡仔饼”配料表未按要求按照递减顺序排列标注。
12	没有标注产地。	有的“椰子糕”“榴莲糕”产品上没有标注产地。
13	净含量标注不规范。	有的“牛肉干”产品净含量标注不规范。

海南省食品药品监督管理局 公告(2015年第8号) 关于禁止用沥青、工业松香 拔除畜禽毛的公告

去年以来,海南省食品药品监督管理局开展了打击用沥青、工业松香等化工原料拔除畜禽毛违法犯罪行为的专项行动,查处了一批非法加工点。其中,在海口市某小区2名用工业松香拔猪头毛的当事人已被依法判刑。工业松香含有铝等重金属和有毒化合物,会损害肝脏和肾脏,甚至致癌。沥青含有大量的苯并芘、苯并蒽等致癌物质,用沥青、工业松香拔除畜禽毛,会使有毒有害物质转移到畜禽肉中。经过一段时间的打击行动,目前使用食用蜡、食用松香甘油酯等合法原料拔除畜禽毛已逐步成为屠宰行业共识。为了继续保持打击用沥青、工业松香拔除畜禽毛违法犯罪行为的高压态势,维护公众健康,特公告如下:

一、海南省各级食品药品监督管理部门将继续在全省各大农贸市场、加工作坊开展巡回检查,一旦发现用沥青、工业松香拔除畜禽毛的线索,即将追踪溯源,依法严惩加工者。

二、全省各经营光鸭、猪头肉、猪耳朵的商户和餐饮企业,自公告之日起,禁止购进、销售用沥青、工业松香拔除畜禽毛的禽类、肉类食品,对违反规定者,食品药品监管部门将依据《食品安全法》第八十五条的规定,没收违法所得、违法生产经营的食品和用于违法生产经营的工具、设备、原料,对货值金额不足一万元的,并处二千元以上五万元以下罚款;货值金额一万元以上的,并处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证,并公开曝光。

四、欢迎公众积极参与监督,一旦发现用沥青、工业松香拔除鸭毛、猪头肉等畜禽类食品的商户,立即拨打12331举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

特此公告。

海南省食品药品监督管理局
2015年8月24日